



“新掌门”当“跑堂”
拍短视频分享美食

百年“老仁义” 守住传承 接住“流量”



□本报记者 张帆

从父亲手中接过家族老店十几年，张迪没想到自己会在饭店以外的地方火起来。

上个火爆的冰雪季，“老仁义”的客人多得让服务员忙不过来，张迪帮忙“跑堂”。“现在哈尔滨饭店老板都这么帅吗？”“冲这颜值，我也得去趟哈尔滨”……面对网友和游客的调侃和喜爱，张迪在惊讶、开心之外，还有点压力。



“老仁义”在商场里开店。

历经112年、四代传承 老哈人记忆里的味道

“老仁义”是哈尔滨的老字号之一，从1912年创立至今历经112年，可以说是几代哈尔滨人记忆里的味道。张迪就是这家百年老字号的第四代传人，2009年大学毕业，他带着现代化管理方式回到了老店。

祖辈、父辈守着老店，服务着熟客，坚信“酒香不怕巷子深”。年轻的张迪却希望老店能“走出去”，在环境、服务和时尚等方面多下功夫，获得更多年轻人和游客的认可。不同的观念在传统的家族中碰撞着，最后张迪胜利了。2017年，“老仁义”走出了老巷，走进了年轻人爱逛的商场。

上个冰雪季，哈尔滨爆火。众多游客涌入“老仁义”，服务员忙得“连轴转”。张迪说：“家乡火了，作为哈尔滨人，我特别自豪。哈尔滨的流量，咱们餐饮人一定要接住、接好。”他喜欢上了当“跑堂”，端着家族传承的美味，送到客人的面前。看到顾客吃到美食后的惊喜、满意、快乐，对张迪来说是珍贵的体验。

“能让客人开心，让我感觉由衷地快乐，我特别珍惜。”张迪说。为了让顾客满意，张迪研究出了一道酸甜冰爽的“拔丝冻梨”，满足游客的口味和他们对哈尔滨的好奇心。

短视频账号分享美食 以创新吸引更多

“我想把老字号做大做强，更重要的是做得久。”张迪用自己的短视频账号分享“老仁义”的美食，也偶尔拍些段子。留言互动的有本地多年老客，有张迪的“颜粉”，更多的是把哈尔滨列入旅程目的地的游客。张迪经常与各地网络达人、文旅宣传账号交流，学习互联网传播规律，希望能通过自己的账号，让更多人了解哈尔滨饮食文化。“作为企业负责人，我应该为品牌代言。现代消费观念冲击下，越来越多的老字号走出深巷，凭借优势顺应潮流，以创新吸引更多，让历经时间考验的美味，被更多朋友品尝，常香长青。”张迪说。

张迪一直在收集有关家乡文旅发展的资讯：今年前三季度，黑龙江接待游客1.86亿人次，旅游收入2318亿元，同比分别增长37%和108%；国庆假期短短几天，哈尔滨接待游客835.7万人次，同比增长13.6%，实现旅游总花费56.3亿元，同比增长17.4%……张迪意识到，巨大的流量给哈尔滨的餐饮行业带来了巨大的机遇和挑战。2025年冰雪旅游季即将到来，有了亚冬会的加持，哈尔滨还会更火。

“半年前，我们就开始筹划，摩拳擦掌准备迎接考验。家乡好了，我们才能更好。”张迪说，“希望我们餐饮人能家乡振兴作出贡献。”

“南方小公主”想看雪 林区民警妥妥安排



本报讯（皮泽慧 记者 王铁军）近日，一条“南方小公主想看雪 林区公安：虽然你来早了，但这雪得满足你”的短视频在网络上爆火，“警察叔叔真是太暖心了”“这宠爱无人能敌”“东北人骨子里的好客”……网友们纷纷转发、点赞、评论。

视频里宠游客的是黑龙江省林区公安局亚布力分局的民警们。日前，在亚布力通往雪乡方向的亚雪公路，因雨夹雪天气，气温降低致路面结冰湿滑封路，正在执勤的亚布力分局民警遇到了准备去雪乡的三名游客。当民警告知他们前方路段封路后，游客们表示他们是从海南过来黑龙江游玩的，没见过雪，就想去雪乡看看雪。得知封路的消息，他们不免有些失

落。

为了能让游客亲手能摸到雪、感受到雪的浪漫，民警灵机一动，沿路拦下一辆施工车辆，并和司机沟通、说明情况，希望司机能够让游客看一看车上的落雪。司机得知后表示，“没问题，车背箱里都是落雪，可以打开让游客玩一玩。”

“来，丫头，打开给你看看！”民警打开施工车辆背箱，游客看到货箱里面一层厚厚的积雪，发出喜悦的惊呼，“这就是雪，看到了吧！”“在东北玩雪是这样的。”

民警还热情地用手攥起雪球，教游客怎样打雪仗。三名游客兴奋地玩了起来，摸雪、握雪团、用手机拍雪，记录和感受与雪亲密接触的经历。

穿越时间 遇见冰雪

打造文旅融合新地标 “中华巴洛克”今冬焕新

本报讯（王旭 实习生 高思琪 纪鹏鹤 记者 杜菲菲）6日，“中华巴洛克·哈尔滨故事”项目发布会举行。据悉，项目以哈尔滨城市发展史为脉络，融合国际风情、老城市井、龙江传奇、丝路印象等主题，以文化演艺、美食非遗、沉浸体验等方式，打造全场景融入式体验街区。

“中华巴洛克·哈尔滨故事”项目由中侨实业集团打造，位于中华巴洛克历史文化街区南二道街，利用2万平方米空间打造百年繁花、国际风尚、老城故事、冰火之舞、美美华章等五大主题场景，融入美食、换装、旅拍演艺、非遗等互动体验，展现哈尔滨城市文脉、发展印记，让游客融入式体验市井烟火。

中国雪谷筹备开园迎冰雪游 “勇者穿越”徒步线路等你挑战

本报讯（王天驰 李春波 记者 王铁军）记者从龙江森工了解到，这个冰雪季，位于五常山河屯林区的中国雪谷景区正在紧锣密鼓地筹备开园。

随着亚冬会脚步的日益临近，与中国雪乡仅一山之隔的中国雪谷景区再次成为广大游客瞩目的焦点。近年来，雪谷与雪乡之间的“勇者穿越”徒步线路名声大噪，吸引了无数徒步爱好者前来挑战。这条全长15公里的徒步线路，穿越雄伟的羊草山，其中雪谷段长达8公里，被精心规划为行者、强者、勇者三段，沿途风景美不胜收、变幻莫测。除了令人陶醉的自然

风光，雪谷还拥有丰富多彩的游玩项目，惊险刺激的雪飘、雪圈，传统的抽冰尜、冰爬犁，以及溜冰、雪地摩托、马拉爬犁等多样体验，让游客流连忘返。

